Пояснительная записка
к учебному плану Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения городского округа  Королёв Московской области
«Средней общеобразовательной школы №15» на 2019-2020 учебный год
11 классы БУП 2004
Учебный план МБОУ СОШ №15 для 11 -ых классов на 2019-2020 учебный год составлен на основании следующих документов:
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки РФ от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки РФ от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в действующей редакции);
· санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в действующей редакции); 
· приказ Министерства образования и науки РФ от 28.1.2018 №345 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в действующей редакции);  
· [bookmark: _GoBack]приказ министра образования Московской области от 22.05.2019 №1744 «Об утверждении учебного плана для государственных образовательных организаций Московской области, подведомственных Министерству образования Московской области, муниципальных образовательных организаций в Московской области и частных образовательных организаций в Московской области, реализующих программы основного общего и среднего общего образования на 2019 /2020 учебный год» 

В МБОУ СОШ №15 учебный план составлен для  11 классов в соответствии с БУП 2004 г.
Учебный план определяет состав образовательных предметов, распределение времени между базовым (инвариатным) и вариативным (региональным, компонентом образовательного учреждения) , максимальный объем обязательной аудиторной и домашней учебной нагрузки обучающихся.
Учебный план составлен в целях дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения результативности обучения учащихся, обеспечения вариативности образования, сохранения единого образовательного пространства, а также выполнения гигиенических требований к условиям обучения учащихся.
Учебный план направлен на решение следующих задач:
· выполнение в полной мере государственного заказа, т.е. планирование содержания образования в соответствии с областями знаний, предложенных Федеральным планом.
· создание условий для развития интересов и способностей учащихся, проявление их активности, подготовки учащихся к решению жизненно важных проблем, раскрытие их творческого потенциала, обеспечение психологической комфортности и формирование положительной мотивации учения.
· усиление воспитательного потенциала в социально-гуманитарной направленности содержания общего образования.
· обеспечение преемственности нового учебного плана с предыдущим.
· усиление роли учебных дисциплин, обеспечивающих социализацию обучающихся (русский язык, история, информатика и ИКТ).
· усиление личностной направленности образования
· обеспечение вариативного базового образования
Уровень основного общего образования ориентирован  на  5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования.
Основное общее образование обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ в условиях становления и формирования личности ребёнка и направлена на развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.
Среднее образования ориентировано на 2-летней нормативный срок освоения государственных образовательных программ среднего (полного) общего образования.
Среднее  общее образование – завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению
Число часов в учебном плане определено на 5 дневную учебную неделю для обучающихся.
В первую смену обучаются 11 классы. Продолжительность учебного года:
11 класс – 34 учебные недели.
Максимальная недельная аудиторная нагрузка обучающихся соответствует нормативным требованиям Сан ПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и составляет: 11 класс – 34 часа
Продолжительность урока  40 минут.
Промежуточная аттестация проходит:
-  основное общее образование за четверти;
-  среднее образование за полугодия.
Учебный план определяет перечень и количество учебных часов учебных предметов, обязательных для изучения  на уровне  среднего общего образования.
Учебный план состоит из трёх компонентов: федеральный, региональный и компонент, формируемый образовательным учреждением.
Школа является общеобразовательной с традиционным набором предметов:
Федеральный компонент
Инвариантная часть
Русский язык
11 класс – 1 час в неделю
Литература
11 класс – 3 часа в неделю
Иностранный язык (английский язык)
11 класс – 3 часа в неделю
В 11 классах  математика (алгебра и начала анализа), математика (геометрия).
Математика (алгебра и начала анализа)
11 класс – 2 часа в неделю
Математика (геометрия)
11 класс – 2 часа в неделю
История
11 класс – история (история России) – 1 час в неделю
11 класс – история (всеобщая история) – 1 час в неделю
Обществознание (включая экономику и право)
11 класс – 2 часа в неделю 
Физическая культура
11 классы – 3 часа в неделю
Основы безопасности жизнедеятельности
11 класс – 1 час в неделю
В рамках преподавания ОБЖ  предусмотрены часы на изучение правил дорожного движения.
Часть традиционного содержания предмета, связанная с правовыми аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет «Обществознание».	
Часы вариативной части учебного плана используются:
· для реализации социального  образовательного запроса
· для подготовки старшеклассников к сознательному выбору последующего профессионального образования
· для удовлетворения познавательных потребностей обучающихся в различных сферах человеческой деятельности: формирования гражданской идентичности обучающихся.
· для завершения образовательной программы среднего общего образования  
Часы даны для  завершения образовательной подготовки учащихся.  
В вариативной части учебного плана часы   в 11 классах распределены следующим образом: 
11 класс – химия 1 час в неделю
11 класс – биология 1 час в неделю
11 класс – физика 2 часа в неделю
11 класс – информатика  и ИКТ 1 час в неделю 
11класс – мировая художественная культура 1 час в неделю
11 класс –  технология 1 час в неделю
Технология в 11 классах направлена на вооружение учащихся знаниями и умениями преобразовательной деятельности в процессе изучения основ предпринимательства, информационных технологий и художественного конструирования.
В 11 классе учебные предметы вариативной части изучаются на базовом уровне.
Часы базового компонента даны полностью.
Часы региональный компонент выделены на изучение следующих предметов:
· 11 класс – русский язык 1 час в неделю    для формирования лингвистического мышления, повышения речевой и языковой культуры, развития языковой рефлексии, усиления интереса к изучению языка с учетом возрастающей роли русского языка и обязательного  экзамена по данному предмету введены  дополнительные часы по русскому языку. 
   Содержание курса «Русское речевое общение» в 11классе  представлено модулем     в учебном предмете «Русский язык».
· 11 класс – астрономия 1 час в неделю для осознания принципиальной роли астрономии в познании фундаментальных законов природы и формирования естественнонаучной картины мира;  
-приобретение знаний о физической природе небесных тел и систем, строения эволюции Вселенной, пространственных и временных масштабах Вселенной, наиболее важных астрономических открытиях, определивших развитие науки и техники; 
-овладение умениями объяснять видимое положение и движение небесных тел принципами определения местоположения и времени по астрономическим объектам, навыками практического использования компьютерных приложений для определения вида звездного неба в конкретном пункте для заданного времени; 
-развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе приобретения знаний по астрономии с использованием различных источников информации и современных информационных технологий; 
-формирование научного мировоззрения;
-формирование навыков использования естественнонаучных и физико-математических знаний для объектного анализа устройства окружающего мира на примере достижений современной астрофизики, астрономии и космонавтики. 

Элективные курсы являются неотъемлемым компонентом образовательного процесса, обеспечивающим успешное профессиональное самоопределение. Элективные курсы – обязательные учебные предметы по выбору обучающихся на уровне среднего общего образования из регионального компонента .
· 11 класс  элективный курс «Основы финансовой грамотности» 1 час в неделю.

Часы  компонента образовательного учреждения выделены на изучение следующих предметов:
Литература
11 класс – 1 час в неделю для расширения читательской культуры обучающихся, развития речи и ораторских компетенций
Математика (алгебра и начала анализа) для развития логического мышления, алгоритмической культуры
11 класс – 1 час в неделю 
Информатика и ИКТ
· 11 класс – 1 час в неделю для удовлетворения познавательных потребностей обучающихся в различных сферах человеческой деятельности: умение работать с разными видами информации
История
· 11класс - история (история России) 1 час в неделю для повышения качества школьного исторического образования, расширения историко-культурного кругозора обучающихся через изучение проблемных вопросов отечественной истории ,формирования гражданской идентичности обучающихся.
Химия
· 11 класс – 1 час в неделю  для удовлетворения познавательных потребностей обучающихся в различных сферах человеческой деятельности
Предусмотрено деление на подгруппы иностранного языка, технологии, информатики и ИКТ, физической культуры. 
11 класс - иностранный язык, технология, информатика и ИКТ, физическая   культура.
Организация учебного процесса осуществляется в полном соответствие с Федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования от 31.03.2014 № 253 Хв действующей редакции)
В соответствии с Законом об образовании ст. 58, Уставом МБОУ СОШ №15 промежуточная аттестация учащихся осуществляется через  формы контроля:
-административные контрольные работы;
-тематические срезы;  
-диагностические работы; 
-комплексные работы;
-защиту проектов;
-тесты.
Максимальный объём обязательных домашних заданий в день при 5-дневной учебной неделе11 классы –  до 3,5 часа
  Учебный план школы реализуется в полном объёме.
Реализация учебного плана обеспечена необходимым кадровым составом, МТБ, программно-методическим комплексом, в основу которого положены требования федерального компонента образовательного стандарта общего образования.

Директор школы	:			                                   Т. Ю. 	Мальгинова







