Дополнительный период проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11) в 2024 году

Дополнительный период ГИА-11 проводится в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 04.04.2023 № 233/552 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (далее – Порядок). 

Сроки проведения дополнительного периода ГИА-11 в 2024 году:
4 сентября (среда) – русский язык;
9 сентября (понедельник) – ЕГЭ по математике базового уровня, математика (ГИА в форме ГВЭ);
23 сентября (понедельник) – резерв: русский язык, ЕГЭ по математике базового уровня, математика (ГИА в форме ГВЭ).

Участники ГИА-11 дополнительного периода:
В соответствии с п. 94 Порядка к ГИА в форме ЕГЭ по русскому языку и (или) математике базового уровня (к ГИА в форме ГВЭ по русскому языку и (или) математике) в дополнительный период допускаются:
обучающиеся образовательных организаций и экстерны, не допущенные к ГИА в текущем учебном году, но получившие допуск к ГИА в соответствии с пунктом 8 Порядка в сроки, исключающие возможность прохождения ГИА до завершения основного периода проведения ГИА в текущем году;
участники ГИА, не прошедшие ГИА по обязательным учебным предметам, в том числе участники ГИА, чьи результаты ГИА по обязательным учебным предметам в текущем учебном году были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушения Порядка участниками ГИА;
участники ГИА, получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в резервные сроки.

[bookmark: _GoBack]Подача заявлений на участие в ГИА-11 в дополнительный период 2024 года:
Заявление на участие в ГИА-11 в дополнительный период необходимо подать до 21 августа 2024 года (не позднее чем за две недели до начала периода) в образовательные организации, в которые указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА.
Заявления об участии в экзаменах в дополнительный период подаются указанными лицами лично при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности. 

